

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ Е.Ю.ВИХРОВОЙ
«ПРАВОСЛАВНАЯ ТРАДИЦИЯ В СОВРЕМЕННОЙ РУССКОЙ
ЛИТЕРАТУРЕ (НА МАТЕРИАЛЕ ПРОЗЫ С.А. ШАРГУНОВА)»,
ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА
ФИЛОЛОГИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

5.9.1 – РУССКАЯ ЛИТЕРАТУРА И ЛИТЕРАТУРЫ НАРОДОВ РФ

Автореферат диссертации Екатерины Юрьевны Вихровой полностью отражает концепцию работы, тема которой актуальна, а способы ее решения отличаются новизной и оригинальностью.

Введение автореферата дает полное представление о цели, задачах исследования. Обратим внимание на грамотную постановку цели и задач, исходящих из выбора темы. Формулировка темы предполагает обращение к современной отечественной прозе и к особенностям воплощения православной традиции в ней, при сужении материала, дающего возможность автору структурно представить решение значимой для науки проблемы именно так, как это сделано в ходе исследования.

В первой главе «Предпосылки исследования христианской традиции в современной отечественной литературе» автор дает системное представление об истории и современном состоянии вопроса об исследовании православной традиции в современной литературе, о путях ее представления и их изучении. Нельзя недооценивать роль этой главы в решении основных задач исследования. Каждый из обозначенных параграфов работы, представленный в автореферате, дает емкое представление о путях изучения и претворения в современной литературе основной, по убеждению соискателя, традиции. Логично вынесение в отдельный параграф изучения специфики художественного метода С.А. Шаргунова, определяемого природой его творческого дара, образованием и воспитанием. Журналистская составляющая творческого метода дает возможность сформулировать выводы, основанные на месте факта и документа в неореализме писателя. Во второй главе «Пути воплощения христианской традиции в прозе С.А. Шаргунова» они анализируются в отдельных параграфах в эволюционном ключе.

Автореферат дает возможность увидеть развитие концепции филолога-исследователя применительно ко всему объему текстов С.А. Шаргунова, что реализуется в принципе соотнесенности глав и параграфов работы. Обе главы в автореферате даны как целостное воплощение концепции, основанной на большом эмпирическом материале и грамотно систематизированном теоретическом изучении вопроса. Интересны не только общие выводы, но и отдельные наблюдения Е.Ю. Вихровой, которые позволили показать эволюцию взглядов писателя, вписать его поиски в контекст развития традиции в русской прозе 21 века.

Положения, выносимые на защиту, обоснованы и грамотно доказаны. Выводы, к которым пришел соискатель, получены в ходе серьезной работы, личный вклад в разработку значимой научной проблемы заключается в выделении способов отражения православной традиции в характере постановки проблем, особенностях конфликта, системе образов, аллюзиях на библейские мотивы и образы, воплощении юродской парадигмы.

Автореферат дает полное и достоверное представление о том, диссертация Е.Ю. Вихровой «Православная традиция в современной русской литературе (на материале прозы С.А. Шаргунова)» соответствует требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1 – Русская литература и литературы народов Российской Федерации.

Власова Анна Аскольдовна,
кандидат филологических наук, главный библиотекарь научно-методического отдела Тверской областной универсальной научной библиотеки им. А. М. Горького

170100, г. Тверь, Свободный переулок, 28

Тел.: +7 (4822) 34-37-55

E-mail: info@tverlib.ru

25.12.2023

Подпись Власовой А.А. удостоверяю 25.12.2023г.
Специалист по кадр. Мещеряков В.А. Пестикова